

「美牛」加時賽 「立院」下周開臨會

國民黨團擬定闖關新戰術 綠營揚言「奉陪到底」



香港文匯報訊 綜合報道：台灣「立法院」因民進黨的癱瘓行動，使攸關是否開放美國牛肉進口台灣的《食品衛生檢查法》修改草案，未能在15日結束的第8屆議會會期如期完成三讀審議。「立法院長」王金平（見小圖）16日透露，下周將召開臨時會議，「專門解決美牛案」，但坦承「無法保證美牛過得了」。民進黨「立院」黨團則表明，「若真的要開，我們就正面迎戰！」表明綠營將繼續阻撓通過美牛案。

媒體16日分析稱，兩大政黨對美牛案立場迥異，「藍要過、綠力擋，雙方演出對抗大戲」，甚至會期過後還要演出「加長版」，坦言事件「就像阿婆的裹腳布，又臭又長」，已令兩黨兩敗俱傷，因為民眾對兩黨在事件上的處理方法均感不滿。

王金平16日早上出席大學畢業禮後再透過媒體呼籲兩黨，用心推動對台灣有利的政策才是「立委」的本職工作，「大家要有這個認知，團結一致，一起以理性，依議事規則去處理」。他說，國民黨15日晚就事件開會，馬英九表明不宜使用行政命令強推，希望在7月中旬前盡速通過美牛案，因

此他將召集藍、綠兩黨「加班」，最快下週二進行臨時會議，專門審議、辯論美牛修法案。

針對有島內媒體報道，事件顯示馬英九提前「跛腳」，「立法院長」王金平以「也不至於這樣子」回應。

藍促結集票數 抗綠「焦土政策」

王金平特別呼籲民進黨「立委」，不要再佔據主席台杯葛議事。據悉，他將在周一(18日)約見柯建銘，盼兩黨可就事件取得共識，但他坦言「有難度」。不過，柯建銘對於開臨時會顯然興致不高，更建議馬英九應



藍綠立委爭持不下，至「立法院」15日休會之日，「美牛案」還未過關。

中央社

該去閉關，好好思考美牛問題。他批評馬英九強推美牛案是「不得人心」，並直言一旦藍綠要在臨時會議上再起衝突，「民進黨也會正面迎戰。」

國民黨政策會執行長林鴻池表示，美牛案

非常重要，關係台灣的經濟發展，國民黨不可能讓民進黨予取予求，一定會想辦法突破困難。據悉，國民黨團將在臨時會議中採取新的議事戰術，盼盡快結集最多票數，團結力量對抗民進黨在議事場的「焦土政策」。

馬：與陸改善關係為台發展助力

香港文匯報訊 台灣當局領導人馬英九說，他這4年來為台灣打開對內、對外的關係，包括美國、日本與大陸，這不是很容易的，但並不是做不到，主要是有沒有勇氣跨出這一步；這4年來，「我們發現選擇的路線應該是可行的，而且也相信是可久的」。他說，台灣同時與三方改善關係，建立互信，「這是台灣唯一的出路」。

據中央社15日報道，馬英九15日在「總統府」接見哈佛大學榮譽教授傅高義(Ezra F. Vogel)一行時說，台灣與大陸改善各方面關係，不再成為台灣發展上的障礙，甚至還可成為助力；同時，也沒有忘記與美國長期的關係。他又提到台日「斷交」至今滿40年，這4年中不斷改善「台日關係」，「3年後，我們故宮的文物可以到東京展覽」。

提到陸生來台，他說，「兩邊的學生在我們校園當中，能夠和睦的相處，彼此競爭、彼此合作，這也是我們願意看到的一個現象」。

民進黨7月改選 謝游參選中執委

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，民進黨將在7月15日改選中央執行委員、中央常務委員，15日完成中執委參選登記。黨內天王級的兩位前台灣行政機構負責人謝長廷、游錫堃都登記參選中執委，預料兩人都可當選中常委，躋身民進黨權力核心。

黨內人士評估，在中常委部分，新潮流系可掌握兩席，蘇系爭取兩席，「綠色友誼連線」也有一席實力；立委陳明文未參選，將牽動謝系、游系的當選席次；高雄市長陳菊系統掌握一席，蔡同榮則爭取連任。

民進黨前主席蔡英文為避免派系緊張，不介入中執委、中常委選舉，並未推出人馬參選。



■台北市昨天又下大雨，日前萬芳抽水站出現人為故障，造成文山區大淹水，萬芳路的居民以沙包擋水，並請工務局調來抽水機抽水。 中央社

小英遴選台大校長 學生嫌政治味濃

據通社16日電 台灣大學現任校長李嗣曄明年6月任滿後不續任，校方16日宣佈，將於今年8月份籌組「校長遴選委員會」選出下一任校長。曾於年初參與「總統大選」的前民進黨主席蔡英文也可能成為委員會成員之一，但有台大校友質疑她「政治味太濃」，若邀她加入推選台大下任校長，恐有違「政治不介入校園」的原則。台大法律學院院長蔡明誠16日證實，法律

學院將蔡英文列為推選名單之一，又指小英也同意被提名。蔡明誠強調，推舉蔡英文的考慮很單純，「因為蔡英文為女性，也曾在學校教過書」，否認當中涉及政治考慮。

難脫政治干預學術之嫌

但在16日的校務會議中，就有代表提出，校長遴選在即，呼籲校方應防止政治

力介入校園。而台灣教育界人士也表示，遴選委員有決定學校下任領導者的權力，因此都盡量避免政治人物參與，以免「政治干預學術」，而蔡英文的身份「太政治」，才會引發關注。

在一片質疑聲中，蔡英文16日下午透過幕僚回應事件，表示遴選委員會名單下周才公佈，強調所有人選都是台大的決定，「我尊重台大的決定」。

熱烈祝賀 神舟九號太空飛船順利升空



CHINA AEROSPACE INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED

中國航天國際控股有限公司

致意